

KEVEVÁRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben egész évre 9 kor. 60 f., fel évre 4 kor. 80 f., negyed évre 2 kor. 40 f.
Vidékre " 10 korona, " 5 korona, " 2 kor. 50 f.
— Egyes szám ára: 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ DR.

Kiadóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:

Oberläuter Róbertné könyvnyomdája, Kevevára.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÁRA” szerkesztőségére intézendők.

A kevevárai közs. népiskolák ezidei I. értesítőjéből.

Most adta ki a községi iskolák igazgatósága I. értesítőjét, amelynek Wenner Miklós igazgató által szerkesztett bevezető cikke oly gondosan összeállított és tartalomdús, hogy lapunkban külön is közöljük.

Polgártársainkhoz!

Községi népiskolai ügyünk a mult szükes kereteiből kilépvén, — fejlettsége megkívánja, hogy ezután „Értesítő”-nek sajtó alá rendezve, a nyilvánosság elé lépve, ügyünknek ilyen uton és módon is szolgálatot tegyünk! Szokatlan lesz ezen eljárásunk különösen a nép gyermekének, ki minden ujitást gyanakvással és kételkedéssel fogad s rögtön azt a kérdést veti fel: Hát ez már megint mire jó? — Feleletem erre kedves földim csak az lehet: Lapozgasd át e füzetkét türelemmel és jóindulattal s abból sokat tudhatsz meg, mit eddigelé — ennek híján — nem tudtál! Ebben fiad iskolai szorgalmát, magaviseletét és előmenetelét jelentjük! Ebből megtapasztalhatod, hogy az iskola gyermekek nevelése, tanításában sok tekintetben segítségére siet s azon van, hogy a mindennapi életben szükséges tudást, más szóval műveltséget, — amit te sok esetben vérednek a legjobb szándék mellett sem adhatsz meg, — megadjuk! Itt tanulja meg az írást-olvasást, a számvetést s a többi sokféle hasznos tudnivalókat s azt is: miként kell a jó Istent szeretnünk, imádnunk, a hazához jó és rossz napjainkban hűen ragaszkodnunk és a jó, becstületes s javunkat szolgáló embereket tisztelnünk! A vallásos-erkölcsös alapon nyugvó, istenfélő hazafias életnek itten rakják le a pilléreit, amely alap, illetve irányításunk a legtöbb esetben az életbe kilépő új nemzedéknek állandó kísérője is magunk s a megélhetés komoly harcát is az iskola jegyében veszi fel s vivja meg; illetve tettei, egész ténykedései az iskolai nevelés bélyegét el- és kitörülhetetlenül viselik magukon.

Tehát az iskola s tanítóinak a célja: az Isten, a haza, a király, a szülők, az előjárók és a felebarát iránti szeretetet és tiszteletet növedéikebe beleoltani, ezen nemes tulajdonokat kifejlesztetni, növelni és állandóvá tenni, szóval: a hazai társadalomnak, tisztességes és különösen hasznos polgárságot nevelni és szállítani; megadni neki az egyéni műveltség mellett mindama előfeltételeket, illetve eszközöket, melyeknek igénybevételénél kellő lelki erő és akarat mellett, a jövő iskolán kívüli életben

nincsen stagnálás, elmaradás, hanem megjelölve van a tökélesedéshez vezető ama ösvény, melyre lépni szellemi és anyagi érdeke.

Ehhez azonban nem elegendő az iskolai tanítók nevelő tanítása, ehhez kedves földim, segítő munkálkodásod és az iskola iránt való érdeklődésed is szükséges.

Az iskola a gyermek második otthona s abban a tanító a szülő helyettese. — Az iskola, illetve annak tanítói csak akkor tudnak szép, magasztos, de nehéz hivatásuknak megfelelni, ha te polgártársam azt, amit az iskola megalapozott s épített, le nem rontod, ha te minden tekintetben a tanítók segítségére jössz s az iskolában elhíntett és kikelésre előkészített, egészséges magot fésülésében és fejlődésében elősegíted s ápolod; mert tudnunk kell, a gyermek legtöbb idejét mégis csak a szülői házban tölti s ott úgy a jót, mint a rosszat zsenge lelke egyformán befogadhatja, aszerint, amint az egyik, vagy másik jobban kínálatik, mihez minden esetre a lélek jó vagy rosszra való hajlama is hozzájárul.

Azért a szülő gyermekének legideálisabb élő példája legyen! A szülői szeretet legyen határolt, következetes, soha sem vak, esetleg szeszélyes, vagy elnéző, hanem lássa elfogulatlanul a rosszat ép úgy, mint a jót csemetéjében s a minden néven nevezendő ferde kinövéseket rögtön keletkezőben törje le, mely munkában tanítóinkban hatalmas segítő társakat fogsz találni!

Érdeklődj gyermeked iskolai élete iránt tanítójánál, az intéző igazgatójánál, hogy annak iskolai beléletét, viselkedését is megtudva, otthon vérednek valódi nevelője, szülője, irányítója lehess!

Vizszont nagy szolgálatot teszel az iskolának, — s önmagadnak is, — ha időnkint gyermekednek otthoni életéről adsz felvilágosítást, mert csak akkor tudja az iskola igazán nemes, felemelő feladatát minden tekintetben, teljesen érvényre juttatni, megoldani s a tanítók hivatásukat állásuk büszkeségére betölteni, ha az iskola az otthonra is tud támaszkodni s vizszont.

Nagy baj az Keveváran, hogy a legtöbb szülő, gyermeke iskolai élete iránt nem a kívánatos mérvben érdeklődik s a községet alkotó polgárság teljes egésze nem bír az iskola nagy horderejű feladata iránt a kívánatos helyes érzéssel; az iskolát csak nyitgnek nézi s erről s tanítójáról — tisztelet a kivételeknek! még gyermeke előtt is csak az ócsárlás hangján, — mondhatni — megvetőleg szól, s legfőbb vágya, hogy tankötelessé minél előbb az iskolának búcsút mondhasson, mivel gazdasági munkálatainak kerékkötőjét látja az iskola — s tanítóiban.

A hivatalos órákon kívül bármikor szívesen fogadjuk a szülőket, hogy a gyermekvédelem tekintetében megbeszélhessük mindazt, ami ifjúságunk helyes irányba való terelésére szükségesnek mutatkoznak! Igen, hetenkint a szombat délutáni időt különlegesen erre kívánjuk szentelni s bár a hét többi napjain is a hivatalos órák után rendelkezésre állunk, a fent jelzett félnap lesz azon idő, melyet a gyermekvédelem ügyében mindenkor kihasználni kívánunk.

Azért kedves szülők: „Jertek, éljünk a gyermekeknek!” s akkor jutalmunkat az új nemzedék hazafias, szép és hasznos tetteiben s ha kell — a haza oltárán fogjuk látni azon megnyugtató, jóleső érzéssel, hogy a reánk szabott hivatást valódi szeretettel és hazafias lelkesedéssel, teljesen betöltöttük!

Ti pedig kedves kartársaim!: Tanítsátok, műveljétek, emeljétek minél magasabbra tudásban, nemes hazafias érzésben a magyar haza eme exponált, polyglott vidéken a nép gyermekeit, hogy e szép haza minden polgára egyformán csüngjön a haza rögjén, mely egyformán ölel magához, élte, ápol és majdan eltakar s akkor vértveze lesz a nemzet szive, lelke, elméje, nyelve a rossz demonok és a nemzet megrontói ellen, mihez a magyarok istene erőt, kitartást s lelkesedést adjon!

Úgy legyen!

Tüztoltói ünnep.

Nagy napja volt június 29. -én a helybeli önkéntes tüztoltóegyletnek, mert négy tagját olyan nagy, a legmagasabb helyről jövő kiténtetés érte, amelyre egész életükben büszkének lehetnek. 25 évi buzgó és fáradhatatlan tevékenységüket a magyar korona felkent személye, dicsőségesen uralgó királyunk is honorálni akarván, a tüztoltóalát és mentés terén kiténtetett egyének részére alapított érmet adományozta nekik. Meg is érdemelték ezt derék tüztoltóink, mert már tüztoltónak beállni is annyit jelent, hogy az illető a legnagyobb veszélynek kész életét kitenni. Hát most még 25 éven át rendületlenül ezen veszély lehetőségét a feje fölött érezni? Tudja és érzi ezt minden gondolkodó ember és ezért volt az, hogy az ünnepélyen igen nagy számú és intelligens közönség vett részt, evvel is dokumentálni akarván ezen közhasznú intézmény iránt érzett igaz szeretetét és elkötelezettségét. Az ünnepély lefolyásáról számoljanak el az alábbi soraink:

Délután 4 órakor már népes volt a vasút felé vezető utca. A tüztoltó laktanya előtti téren gyülekező tüztoltóságot szemlélte mindenki és kíváncsian várta a tör-ténendőket. A tüztoltóság teljes számban egybegyűlvén, az egylet vezetősége és pedig Kapp János elnök, Leopold József parancsnok, járási tűzfelügyelő és Töry Rezső egyleti titkárelmentek Fábry Géza főszolgabíróért, aki a kiténtető okiratok és érmek átadásával bízott meg a vármegyei főispán által. A főszolgabíró megérkezvén, az egybegyűlt közönség meleg szeretettel köszöntötte. Nehány apró formalitás után a tüztoltóság gyakorlatokat mutatott be Schwall József szakasparancsnok vezénylete alatt. A vezényelt gyakorlatokat a legnagyobb precizitással végezték. Ezek után következett az ünnep

főaktusa, a kiténtetteknek szóló érmek átadása. Fábry Géza főszolgabíró oly szép beszéd kíséretében adta át ezeket, hogy a jelen voltak közül többen könnyeztek. A beszéd szépségét tekintve egész terjedelmében szívesen közöljük is.

Tüztoltók!

Kedves kötelességet jöttem teljesíteni körülbe. Mindannyian tudjuk, hogy ma jelentős, buzdító és lelkesítő eredményt ünnepelünk.

Tudjuk, hogy a legfelsőbb elismerés bajtársaik közül Baumann József és Reich András őrsparancsnokoknak, Mayer András rajvezető és Ott Mihály őrsvezetőnek díszermeket juttatott, látható és fényes jeleit azon kiténtető érdemrendnek, amelyet Ő Felsege apostoli királyunk csakis a tüztoltóknak alapított, jutalmazni akarva a tüztoltók sorában azokat, akik a tüztoltás és mentés terén 25 év, tehát már egy negyed századot meghaladó időben fejtettek ki érdemes tevékenységet s teljesítették a hivatásukat átérző és megértő önzetlen, önfeláldozó tüztoltói szolgálatot.

Szép és bajtársi kötelességnek feleltek meg önök, a mikor a kiténtetési ünnepély rendezését magukra vállalták és annak fényének emelése érdekében a mai diszgyakorlatot tartották, megmutatva ezzel egyben alapos készségeiket is, amelylyel bizonyították, hogy nem csak akarnak, de képesek is polgártársaiknak tűzveszély esetén hathatos segélyt nyújtani és azok élet és vagyonbiztonságát a pusztító lángok ellenében megoltalmazni.

Szép bajtársi kötelességük volt ez, mert a kiténtetett urak nem csak saját személyüknek, de magának a kezevára tüztoltóegyletnek is dicsőséget szereztek.

Méltók tehát, hogy neveiket emlékeztükbe vegyék s érdemeiket az egylet történetében is megörökítsék.

Most pedig a kiténtetett tüztoltókhöz fordulok. Boldog vagyok, hogy a vármegye főispánja megbízásából a kiténtetést én nyújthattam át önöknek, mivel az igazán értékes, a közérdek előmozdítására irányuló és annak szolgálatában végzett kitartó önzetlen munkát magam is legnagyobb lelkesedéssel tudom megbecsülni.

25 év magában véve is nagy idő az ember életében, de hatványozottan jelentős, ha ilyen hosszú időt már öntudatos munkára képesítő életkorban töltött el valaki, mint ezt önök tették embertársaiknak javát czélzó, önfeláldozó tevékenységben.

És ezért uraim teljes joguk van az öröme és büszkeségre. Méltan elmondhatják, hogy nem éltek hiába!

Hiszen a mai napon a hű kötelesség teljesítés nyomán felfakadó, megnyugvást adó öntudathoz társul szegődik a legfelsőbb elismerés pompásan csillogó díszérme is, lelkesedéssel csatlakozik azokhoz még a bajtársak hálás elismerő szeretete és polgártársaiknak megtisztelő megbecsülése is.

Az ilyen zavartalan összhangot kiváltó siker a legszebb eredmény, amelyet az ember csak elérhet és csak nagyon kevés kiválasztottnak jut így édes pillanatot osztályrészül.

De önök ezt kiérdemelték.

Fel tehát a fejfel uraim! Feszítse lelkük szárnyát a jogos öröm és büszkeség!

En alattvalói hódolattal a koronás király felkent személye iránt azzal a hő kíváncsággal nyujtom át önöknek a kiténtetést s tűzöm fel mellükre a díszérmet, hogy ezen ünnepélyes pillanat édes emléke kísérelje önöket lelkesítő buzdítással jövődj egész életükön át s tegye önöket erőssé arra, hogy azt mindig becsülettel s még igen sokáig teljes jó egészségben és boldogságban viselhessek.

* * *

Beszédjének befejeztével mindegyik kiténtetett tüztoltóval külön is kezet fogott és gratulált nekik. A főszolgabíró beszéde után Kapp János egyleti elnök, majd Leopold József parancsnok szólott még néhány szót, — ez utóbbi németül a többségre való tekintettel — amire az ünnepély ezen része véget ért. Ugyancsak kiténtetést kaptak ez alkalommal több évi szolgálatuk elismerésüül a következő tüztoltók: Haisch István 10 évi; Kapp János elnök, Majstorovics Szilárd, Popovits Szilárd, Vukovics Milos és Dénes N. 5 évi szolgálatuk elismerésüül az orsz. tüztoltói szövetségtől. Ezen érmek átadása után diszjelvonulás következett az egyleti zászlóval. A napra tervezett ünnepség programja ezzel ki volt merítve. Este a Hoffmann szállodában közös vacsora és bioskop előadás volt, amelynek tiszta jövedelme az egylet pénztára javára fordított. A vacsorán elég sokan vettek részt. Felköszöntöket mondtak Fábry Géza főszolgabíró és Leopold József parancsnok.

HIREK.

— Ág. ev istentisztelet. A mult héten elmaradt német a nyelvű istentisztelet. Ezért ma vasárnap július 7-én d. u. 3 órakor a helybeli áll. polg. fiúiskolában fog megtartatni, amelyen Wallrabenstein Jakab lelkész — miután szabadságáról visszatért — mond beszédet. Az elnökség tisztelettel kéri a hívőket, hogy

TÁRCA.

Gyermekbálon.

Hatéves lehettem, midőn a „család tanács” elhatározta, hogy beirat a tánciskolába, hol Chassé Kázmér táncmester oktatta a reményteljes ifjúságot a „lábujjhegy művészetre.” Meg most is fülembre cseng szava: „Hölgyek, kezet, fejet fel! Compliment! Ruhát szépen fogni. Úgy! Egy kettő, három! Urak, előre”! . . . Hányszor buktam orra, míg a különböző fajta csukló, balancé és Isten tudja miféle lépéseket megtanultam, hányszor vágódtam el a sima parketten: jobb erről hallgatni! Elég az hozzá, hogy végre is elérkezett a táncvizsga napja. Otthon anyuska minden tiltakozásom, sirásom dacára — megmosdatott.

Mosdatott? . . . ez nem kifejezés! Dörzsölt, szapúlt, súrolt, kapart, sikált; én pedig ordítottam, ahogy csak torkomon kifért. — Végre eleresztett. De csöbörből — vödörbe. Most a rettegett fésűvel közeledek s kezdte gereblyélni a hajamat. Eleinte csak türtem — hisz egy szép frizura kedvéért mit nem tür el az ember — de mikor a bontó fésű tulságos tevékenységét fejtett ki, pityeregni kezdtem. Mikor ez sem használt, elkezdtem fészkelődni, míg végre anyuska elővette a nádipalcát és élt a házi fegyelmész jogával.

Igy hát valahogyan elváskáltunk s

én repeső örömmel ültem be a kocsiba, hogy pár perc mulva ott forogjak már a fehér batist ruhás kisleányok között.

Egyik szünet közben épp egy habos csokoládé tortát majszoltam, midőn megszólal valaki előttem: „Bajos naccád, eszedem a mászodik nédeszért!” Én és — „nagysád”? Örömben hirtelen felugrottam s egy báronyruhás, szőkefürtű fiúcskába ütköztem bele. Tetőtől — talpig végignézttem: lehajtott gallérjától és piros nyakkendő csokrától fehér harisnyáig és fényes lakcipőjéig s miután méltónak találtam magamhoz egy királynő nyugalmaival jelenttem ki: „Szívesen uram!”

Az én báronyruhás lovagom pedig eltipteget s nemsokára a czukrász mellett tünt fel hatalmas vörös csokra . . .

— A zene megszólalt. Chassé úr javában kereste a vis-a-vis-okat s én mindig vártam táncosomra . . . Az első figurát is elkezdtek, de ő csak nem volt látható. Már-már sirni akartam, midőn egy nénike surrant mellém és mondja „Nézzé, baba, a Palika hirtelen rosszul lett. Tudja drágám, sok süteményt evett s így nem táncolhatja a négyest” . . .

Eleite magam sem tudtam sirjak-e, vagy nevessek táncosom sorsán, de apuska kezembe nyomott egy darab dobos tortát s így hamar megvigasztalódtam. Hiába! — a dobostorta még most is kedvesebb előttem, mint sok smokingos, fehér keztűs gavallér! . . . F.

ez alkalommal minél nagyobb számban jelenjenek meg.

= **Előléptetés.** A. m. kir. pénzügyminiszter Pillya György kevevárai m. kir. adótitstet a IX. fiz. osztályba adófőtisztzé léptette elő.

= **Megindult ismét a motoresónak.** Néhány napig szünetelt a Beh-féle motoresónak, a mult számunkban közölt okok alapján. Hosszas utánjárás és kilincselés után végre a szerb kormány ismét megadta az engedélyt a csónaknak szerbiai parton való kikötésre. Változás csak annyiban van a multhoz képest, hogy most a csónak nem indul többé a vár alatti Dunavác ágából, hanem csakis a Dunaparttól, mivel a vár alatti Dunavác vizállása már nagyon csekély arra, hogy a csónak rendszeren kiköthessen.

= **Érett ifjak.** A mostan lezajlott tanév végével községünk fiai közül többen életüknek egyik nevezetes fordulójához értek. A mostani tanév végével nyertek érettségi bizonyítványt, amelynek segítségével részben magasabb tanulmányaik folytatására nyertek lehetőséget, részben mint kész emberek állítottak az élet porondjára. Ezen reményteljes ifjak a következők: Sztiller Mihály és Müller Pál, akik Paucsován tettek le jó sikerrel a gymnasiumi érettségi vizsgát, míg a kereskedelmi érettséget jó sikerrel tette le Nikolics Branko Aradon. Salinaecy Gyögy és Theodorovics Iván Pancsován.

= **Tekegolyóverseny.** Péter-Pál napján délután az amatőregylet tekegolyóversenyt rendezett, amely anyagilag jól sikerült. Két díj volt kitűzve, mindegyik egyegy malac. Az elsőt Gyulai László polg. isk. tanár, a másikat Wenner Ferenc közs. tanító nyerte meg.

= **Véglegesítés.** A. m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter Berenwanger Ernő ideiglenes minőségű homokbálynosi tanítót jelen állásában véglegesítette.

= **Új áll. állatorvos.** A. m. kir. földművelésügyi miniszter Schmidt Mihály kevevárai járási áll. állatorvos mellé kinevezte Kassay Pál székelyudvarhelyi városi állatorvost. Szükségessé vált ezen állás szervezése és betöltése az áll. állatorvos nagyfokú elfoglaltsága miatt.

= **Új községi állatorvos.** F. é. július hó 3-án délután megtartott községi képviselőtestület rendkívüli tisztújító közgyűlésén egyhangú lelkesedéssel Ferenczy József állatorvos választották meg, 9 másik pályázóval szemben, aki már eddigi rövid helyettesi minőségében is a község oszlatan bizalmát elnyerni szerencsés volt. Ily fajta egyhangú választás nálunk ritkaságszámba megy s tényleg csodálni, de helyeselni való is a községi képviselő testület tagjainak együtt való véleménye és akarata.

= **Elvzáró ülések a polgári leányiskolai egyesületben.** A mult hó végével megtartott iskolaszéki, választmányi és közgyűlés az egyesület életében a második évet zárta le. Akik a gyűléseken résztvettek, azoknak alkalmuk volt meggyőződni az iskola beléletére vonatkozó igazgatói jelentésből, az egyesület beléletét tárgyaló titkári jelentésből és a gondnok beszámolójából, hogy az egyesület a most befolyt esztendőben igen jelentékeny erkölcsi és anyagi sikert aratott. Sokan voltak, akik az egyesületet nemes kulturműszájában hathatósan támogatták részben személyes közreműködésükkel, részben anyagi segítségével. Fogadják e helyen is az egyesület hálás köszönetét. Kérjük mind-

azokat, akiket kultúrérzékük, hazafias gondolkodásuk ezen szociális és nemzeti szükségletet képező iskola támogatására serkentettek, karolják fel az egyesület magasatos ügyét szeretettel továbbra is.

Minden gyűlés az iskola életére fontos határozatokat hozott. Az iskolaszéki ülésen igazgatónővé Barabás Ilona okl. polg. isk. tanárnő, II. rendes tanárnővé Némegy Ella okl. polg. isk. tanárnő választották meg. A III. tanárnői állásra az iskolaszék pályázatot irt ki.

Helyiségbérlet ügyében mind a három ülés egyhangulag egy bizottságot küldött ki. A bizottság megbízatásában már el is járt. A jövő tanévben a polgári leányiskola Riedt Sándor takarékpénztári főkönyvelő háza mellett nyer elhelyezést, természetesen csak egy évre ideiglenesen. 1913-4 tanévre az elemi iskola felépítésével a községnek több épülete szabadul fel. Reméljük, hogy akkor a képviselőtestület nem fog elzárkózni azon kérelmünk elől, hogy megfelelő helyiséget adjon a polgári leányiskolának.

A napokban érkezett a kir. adóhivatalhoz a Nm. vall.-és közoktatásügyi minisztériumtól egy utalvány, mely szerint az egyesület egyelőre 800 kor. évi segélyben részesül. Igaz köszönet és mély elismerés illeti Molnár József kir. tanfelügyelő urat, hogy iskolánk iránti szeretettel és hathatós utánjárással az államsegélyt ki-
eszközölni szives volt.

= **Ellenzéki országgyűlési képviselők Keveváran.** A Janits-féle kolosseum jövő heti műsora ugyancsak sok aktuális dolgot fog bemutatni a közel mult eseményeiből. Így az országházból kivezetett ellenzéki képviselőket és az ezzel kapcsolatos budapesti zavargásokat. A község figyelmét jó előre felhívjuk erre a körülményre.

= **Temesvári cigánybanda nálunk.** A helybeli Radul Vászsa cigányprimás vezetése alatt álló zenekar ismeretlen okok miatt egyszerűen csak megszű, se beszéd felpőnél hagyta Hoffmann Henrik szállodást és most csak a Pilseni sörarnokban játszik. Hoffmann Henrik vendégfős szorult helyzetén segitendő Temesvárról hozott egy cigánybandát, amely ma már megkezdte működését. Hogy állandóan nálunk maradjon majd, később válik el. Attól függ minden, hogy a vendégek és a banda hogyan lesznek egymással megelégedve.

= **Szüneti diák sportklub.** A sport intenzivebb művelése céljából és járásban levő ifjuság összetartozása és együttérzése szempontjából az összes járásbeli községekből megjelent diákok ill. azok képviselői július hó 6-án értekezletet tartottak a Hoffmann szállóban. A fiatalság hővágytól és ambiciótól vezéreltetve nagy lelkesedéssel kimondotta egy diák sportklub megalakulását, amely azonban tekintve a szükséglet anyagi eszközöket nem működhetik még mint ilyen teljesen önállóan, hanem az Amatőr Egylet szives hozzájárulása folytán abba a helyzetbe jutott, hogy úgy mint ezen egylet alosztálya, ettől erkölcsileg és anyagilag támogatva a siker reményében indulhat megútjában. Működésének első életjelét f. hó 14-én adja, amikor is a most alakult ifjusági club válogatott 11-e felveszi a küzdelmet a homokosi diákok válogatott football csapatával. Közlebbi adatokkal egyet lőre nem szolgálhatunk. A fiatalság annak idején kellő úton és módon tájékoztatni fogja a községet verseny időről és egyéb költményeiről.

— **A nyaraló és utazó község figyelmébe.** Kész női bluzok, utikabátok, fűrdőkösztűmök, finom női fehéreneműek, plaidendők óriási választékban és legelégánsabb kivitelben Heves és Dornhelm cégnél kaphatók Temesvár-Belváros az új tőzdepalota mellett. (Telefon 883.)

4936,912 tlkvi sz.

Árverési hirdetmény és feltételek!

A kevevárai kir. jbiróság mint tlkvi hatóság dr. Abonyi Henrik ügyvéd kevevárai lakos javára Duda Petrovics Zsófia deliblati lakos vgrtást szenvedett ellen 40 kor. 38 f. tőke ennek 1910 augusztus hó 15-től járó 5% - os kamata 9 kor. 40 f. eddigi ezuttal 12 kor. 40 f -ben megállapított valamint a még felmerülő költések valamint a csatlakozás kimondásával dr. Abonyi Henrik javára 64 kor. 93 fill. tőke ennek 1908 október 25-től járó 6% - os kamata és 27 k. 15 fill. költés; Sentinelá takaréki és hitelintézet javára 920 k - tőke ennek 1905 július 31-től járó 6% - os kamata és 69 kor. 90 fillér költés; Vukasinov György javára 24 kor. tőke ennek 1896 évi október 1-től járó 6% - os kamata és 81 k. 83 f. költés kielégítése végett az 1881: LX. tcz. 144 és 146 §§ - a alapján az alább körülírt ingatlanokra az árverést elrendeli és ezt valamint ennek feltételeit a következőkben tesszi közzé:

1. Árverés alá bocsájtának a fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő Deliblat község VI/80 (910/754:) lapsztkvben foglalt következő ingatlanok:

131 sz. ház és 480 n.-öl házhely 827 kor. becsárban 70 hrsz 1:800 hold II o. szántó 260 k. becsárban 409 hrsz. 726 n.-öl kert 127 kor. becsárban.

2. Ezen nyilvános árverés Deliblat község házában 1912 évi auguszt. hó 26. napjának d. e. 9 órakor fog megtartani jelen árverési feltételek mellett, melyek úgy a tlkvi. hivatalban mint Deliblat község házában a hivatalos órak alatt bárki által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár.

4. Ezen nyilvános árverés a fenti ingatlanok a kikiáltási áron alul is elfognak adatni, azonban a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban kiküldött kezeihez itenni.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár megfelelő 10% -ra kiegészíteni, ha eme kötelezettségének eleget nem tesz, ígéréte figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatódik.

7. Vevő köteles a vételárat két egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

8. Vevő köteles az eladott ingatlant terhelő és az árverés napjától esedékes adókat és illetékeket viselni és az ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép.

Keveváran, 1912. évi jun. hó 9-án

Hajdu s. k., kir. albiró.

A kiadmány hitelűl:

Dinus, kir. telekkönyvvezető

Pályázati hirdetmény a gyertyámosi magyarnyelvterjesztő egyesület szegedi konviktusaiba való felvétel tárgyában.

A gyertyámosi magyarnyelvterjesztő egyesület Szegeden két fiúnevelő intézetet tart fenn és pedig a Szentháromság-utca 9. szám alatt Rómer Péter áll. főgimn. hit-tanár igazgatása alatt és a Kossuth-utca 25. sz. dr. Lippay György áll. főgimn. rendes tanár vezetése mellett. Azon szülők, vagy gyámok, kik fiaikat ez intézetek valamelyikébe felvétetni óhajtják, ebbeli szándékukat **július 31-ig** jelentsek be a két igazgatóság bármelyikénél írásban. E kérvényhez mellékelendőek amir a szánnapokban eszközöndő iskolai beiratás céljára is szükséges okmányok a m. kerésztfelől, iskolai bizonyítvány és oltási, vagy újraoltási bizonyítvány. Az ellátási díj mindkét intézetben egyformán évi 400 (négy száz) korona és ezenfelül 35 korona mint felvételi díj szerepel. A fizetett díjak fejében a növendékek részére lakás, élelmezés, mosás, fűtés világítás és tanári felügyelet jár. A ruházat, tandíj és egyéb iskolai kiadások külön terhelik a szülőket. A növendékek egyenruhát kötelesek hordani. Az intézet célja az idegenajku tanulók megmagyarosítása lévén, ugy a magyar nyelv, mint magyar szellem ápolása tekintetéből is a farsalgási nyelv a magyar. Mindkét intézet felett a főfelügyeletet a tankerületi kir. főigazgatóság, egészségügyi tekintetben pedig Szeged szab. kir. város tisztii főorvosa gyakorolja. — Prospoktussal az igazgatóságok bármelyike készséggel szolgál.

Ha „FORHIN“-nal permetez,



I - SZOR kevesebb a gond,
II - SZOR kevesebb a munka,
III - SZOR kevesebb a munkabér!

mert a „FORHIN“ a sokszortú megajvított:

bordói keverék kész állapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is! Bármily harmatnál permetezhet vele, mert kitűnően tapad! — Semmi üledéke nincs! Szán talán elismerő nyilatkozat!

Kérjen ingyen és bérmentve leírást a

FORHIN-gyártól,

BUDAPEST, VI. Váci-ut. 93.

Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrandt szabadalmú képezett Rézkénport és Bordóiport is.



Janics Mihály

szállodájában

kizárólag csak a világhírű

Pilseni sör

méretik ki poharaként 20 fillér ár mellett.

Esténként cigányzenekar hangversenyez.



„Varázsfluvola“

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfluvola“ rendkívül kellemes 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal aján-dékkal együtt csak 4 korona.

Csakis Wagner Hangszer Királyi országoszele-t elismert legelőcsőbb hangszerárhúzában kapható Bu-dapest, József körút 15 — Gyorsjavító műhely. — Kérjen fényképes hangszer-árjegyzéket.

Wagner a Hangszer Király
BUDAPEST

Könyvkötői műhelyemben mindenféle e szakmába vágó munkálatok a legnagyobb szakértelemmel elkészítettnek. **Oberläuter Róbertné.**

Liniment. Capici comp.,
 Anfer-Pain-Expeller

ist ein altbewährtes Hausmittel, das seit langen Jahren als wertvolle Einreibung bei Gicht, Rheumatismus und Gr-täten angewendet wird.

Wichtig. Mindernwertiger Nachahmungen wegen sei man beim Einanle vorichtig und nehme nur Originalflaschen in Schachteln mit der Schutzmarke „anfer“ und dem Namen Richter an. — Zum Preise von 80 h. K. 1.40 und K. 2.— vorrätig in den meisten Apotheken. Haupt-Depot bei Josef von Zörö, Apotheker in Budapest.

Dr. Richters Apotheke zum „Goldenen Löwen“ in Prag, Elisabethstraße Nr. 5 neu.

Lehrling wird aufgenommen in der Buchdruckerei Oberläuter.



A szálonban és a gyermekszobában mint denütt ott legyen, mert kicsinyt és nagyot, fiatalot és öreget, szegényt vagy gazdagot egyaránt mesésen szórakozta. Mindenütt kapható.

ÁRA 1 KORONA.

Gyártja: a „Cserépgyár“ R.-T., Kismányan.

Minden nagyobb városban állandó bizományi raktárt óhajtván fenttartani, e célra óvadék: képes és agilis képviselőket keresünk. Budapesti raktár telefonszáma 170-68.

TANONC

felvétetik az Oberläuter-féle könyvnyomdában

Brock Illés és Fiai Keverára.

Nyáron a

Részvény sört 25 üvegenként házhoz szállítjuk.

Badacsonyvidéki

finom hegyi borokat kölesönhordóban, szőlőoltványokat, szőlővesszőket a balaton-melléki lejjobban bevált fajókból a legjobb minőségben, anyagi felelősség mellett szállít

Balogh Gyula szőlőgazdasága Balatonhegye.



Hirdetéseket

kedvező feltételek mellett elfogad a kiadóhivatal.

